

Большевистский ФРОНТ

Орган
Горьковского
Района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДНАДЦАТЫЙ

№ 47 (1255)

Пятница 18 апреля 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ФИНПЛАН ВТОРОГО КВАРТАЛА

Прошла первая декада второго квартала. Ее итоги по выполнению финансового плана показывают далеко неутешительные результаты. Имеем всего лишь 12,9 проц. к квартальному заданию.

Если отдельные сельсоветы: Жуковский, поселковый совет «Ленинская слобода», Игумновский план выполнили до 23 процентов, то Семовский, Шермелевский, Лопатицкий и Черемисский сельсоветы не имеют и одного процента. Значит совершенно не занимались финансовым планом, обошли этот важный участок.

Руководители Семовского, Шермелевского и других сельсоветов все еще придерживаются плохой практики — не работать упорно в начале месяца, квартала, а нажимать в конце, штурмовать. Это же чувствуется и у работников райфо.

Так продолжаться дальше не может. Пора по-серьезному браться за дело. Надо брать пример с передовых в этом деле. Почему успешнее идет выполнение финансового плана в совете «Ленинская слобода»? Потому, что там им занимаются ежедневно, руководит этим председатель бюджетной комиссии т. Лезин. Финансовые активисты вступили в предмайское соревнование и упорно борются за то, чтобы к великому празднику 1-е Мая дать не менее 40 проц. второго квартала.

Их пример достоин подражания всеми финансовыми работниками и работниками сельских советов. Надо ширить ряды соревнующихся,

мобилизовать трудящихся района на досрочное выполнение финансового плана второго квартала, чтобы к 1 му Мая дать не менее 40 проц. квартального плана. Возможности для этого имеются в каждом совете.

Особое внимание сейчас следует обратить на выполнение таких видов платежей, как заем, личное и добровольное страхование, культбор села, подоходный налог с колхозов и самообложение. Причем, надо организовать дело так, чтобы в апреле полностью собрать деньги в счет подписки на заем и выдать подписчикам облигаций.

Организирующую роль по финансовому плану в каждом сельсовете обязаны взять бюджетные комиссии. Привлекая к работе широкий колхозный актив и сельскую интеллигенцию.

Значительно лучше, оперативнее должны работать финансовые работники. Надо как можно меньше сидеть в учреждении, а больше бывать на местах, оказывать конкретную помощь налоговым и финансовым агентам, а также сельским советам. Этого часто не хватает.

Реальную помощь финансовым работникам и сельсоветам на местах призваны оказывать первичные партийные организации. Последние должны выкатывать в существующие дела и во время принимать нужные меры.

Шире предмайское соревнование, дадим не менее 40 проц. финансового плана второго квартала к великому пролетарскому празднику 1-е Мая!

Предмайское соревнование

ОПЫТ ЛУЧШИХ ПЕРЕДАЕМ ОСТАЛЬНЫМ

С каждым днем все шире развигывается предмайское соревнование среди членов колхоза «2-я пятилетка», Слободского сельсовета. Звенья В. Дурадиной, М. Андреевой и Крайновой заканчивают последние приготовления к весне, чтобы организованно и с высоким качеством провести сев. Комсомольцы В. Туезова, О. Кабина, З. Вячурина, А. Пыжова в соревновании взяли обязательство во время пропаривания семян с выполнением всех требований новейшей агротехники.

О лучших людях пишем в стенной газете, их опыт передаем остальным. Смело критикуем конкретных виновников за недостатки.

В. Малышева.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ СЕВ

Включившись в предмайское соревнование члены колхоза «Ленинский путь», Лопатицкого сельсовета, борются за лучшую подготовку и образцовое проведение весеннего сева. Инвентарь и сбрау отремонтированы. Продолжаем вывозку навоза и сбор местных удобрений. Семена выжи и картофеля заложили на яровизацию.

Все колхозники знают какие они будут выполнять работы на севе. В бригадах выделены агитаторы и беседчики для развигтывания массовой работы, а также и редакторы для выпуска стенных газет.

Стенюков, председатель колхоза.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Партийное собрание прошло организованно

Организованно прошло отчетно-выборное собрание в территориальной первичной парторганизации при Подлесовском сельсовете. Коммунисты тщательно обсудили отчетный доклад секретаря т. Куртикова, с большевистской прямотой вскрыли имеющиеся недостатки.

За отчетный период сделано многое. Главное внимание было направлено на выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького. В итоге колхозы стали лучше заниматься животноводством и овощами. Только в колхозе имени Ленина имеется 5 животноводческих ферм с полным поголовьем скота. Значительно повысилась здесь продуктивность скота. Особенно это стало заметно после решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. В этом же колхозе большое внимание уделено овощам, имеется 400 парниковых рам. Сев овощей в закрытом грунте проведен во время.

Парторганизация в своей работе правильно взяла курс на помощь отстающим колхозам. Это сразу же дало свои результаты. Если в прошлом колхоз «Новый мир» плохо справлялся с работой, имел большую задолженность государству, то в прошлом году члены данного колхоза сработали несравнимо лучше. Тоже можно сказать и о других колхозах.

При помощи парторганизации Подлесовский сельсовет в прошлом году по выполнению финансового плана занял первое место в районе и получил красное переходящее знамя. Его удерживают прочно и по настоящее время.

Большинство коммунистов т. т. М. Куртиков, Н. Куртиков, Фадеева, Лунычева и др. регулярно посещают занятия кружка, серьезно занимаются повышением своего идейно-политического уровня. Все члены и кандидаты партии

ведут агитационно-массовую работу на своих участках, разъясняют решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

Сейчас все внимание сосредоточено на лучшую подготовку к весеннему севу. В колхозах проведена взаимопроверка, после чего с новой силой развернулось соревнование. Оставшиеся дни до сева колхозники используют для вывозки навоза и сбора всех видов удобрений, подготовки коня. Колхозы составляют графики на весенние работы, разрабатывают нормы выработки и расценки. Для бригад и звеньев определены задания по урожайности.

Выступающие товарищи Дмитричев, Панин, Фадеева, Цаплев и др. вскрыли серьезные недостатки в работе. Они указали, что партсобрания проводились редко, отсутствовала проверка выполнения решений и поручений. Плохо занимались ростом партийных рядов, принято лишь 2 человека. Секретарь т. Куртиков мало бывал в других колхозах, не знал действительного положения, часто руководил вслепую. В колхозах «Красный партизан», «Новый мир» и др. имеются большие недостатки по подготовке к севу, есть падеж молодняка. Не чувствуется настоящей борьбы по выполнению решений XVIII партконференции.

Собрание признало работу удовлетворительной. В принятом решении главное внимание направлено на выполнение решений XVIII партконференции, постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о картофельно-овощной и животноводческой базе вокруг города Горького и о дополнительной оплате труда колхозников, на хорошую подготовку и образцовое проведение весеннего сева. Секретарем первичной парторганизации вновь избран т. М. Куртиков.

П. Шурьгин, секретарь РК ВКП(б).

СОЗДАДИМ МОЩНУЮ КАРТОФЕЛЬНО-ОВОЩНУЮ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКУЮ БАЗУ ВОКРУГ ГОРОДА ГОРЬКОГО

Посеяли 40 гектаров клевера

Вчера члены Слободского колхоза им. Сталина приступили к высеву клевера по озимым культурам. В первый день засеяно 40 га.

На этой же площади провели подкормку минеральными удобрениями.

Любимцев, Душни.

Доярки получают молоко в счет дополнительной оплаты

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников вызвало небывалый подъем в работе среди работников животноводческих ферм колхоза «Победа». При правильной организации труда и умелом уходе, доярки добились высокого раздоя коров и перевыполнили плановое задание первого квартала.

Доярка А. Сомникина от своей группы коров надояла 6625 литров молока вместо плана 5490 литров. На 1707 литров перевыполнила план удоя молока за первый квартал по своей группе коров доярка А. Клеуева, на

1305 литров перевыполнила по группе коров доярка А. Каманина и на 1000 литров — доярка Е. Сузанова. В целом ферма дала за первый квартал молока 23.347 литров вместо 18.140 литров по плану, что составляет 26 проц. годового задания.

План сдачи молока государству за первый квартал выполнен. Правление колхоза начало выдавать дояркам молоко авансом в счет дополнительной оплаты за перевыполнение планового задания по удою.

Гашев, ст. зоотехник райзо.

ЗВЕНО Взяло ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

После установления по звеньям плановых заданий по урожайности всех культур, звеньевые обсудили их с колхозниками и взяли свои обязательства.

Звено Т. А. Зайцевой решило получить урожай картофеля с закрепленной площади по 150 цент. с гектара вместо 130 цент. по плану. При выполнении своего обязательства звено получит сверх плана 180 цент. картофеля, из которых 45 центнеров будет выдано членам звена как дополнительная оплата.

Щагин, председатель колхоза «Ильич».

НЕТ ДОЛЖНОГО РУКОВОДСТВА

В колхозе «Маяк» многое нужно делать по подготовке к полевым работам. Пора закладывать на яровизацию картофель, но здесь только еще начали его выборку. Работа проходит неорганизованно.

Л. Цыганов.

Декада таджикского искусства в Москве

12 апреля в Москве в филиале Большого театра СССР показом оперы «Шуриши Вос» («Восстание Вос») открылась декада Таджикского искусства.

13 апреля Таджикский государственный театр оперы и балета показал музыкальное представление «Лола» («Тюльпан»), а 14 апреля — оперу «Кован Охангар» («Кузнец Кова»).

Спектакли имели у зрителей большой успех.

На спектакле «Лола» присутствовали т. т. Сталин, Молотов, Микоян.

16 апреля в филиале Художественного театра состоялся первый спектакль Таджикского Государственного Академического Театра Драмы им. Лахути. Представлена была пьеса «Калтакдоронисурх» («Краснопалочники»), рисующая яркую картину борьбы трудового крестьянства Таджикистана против басмаческих банд. (ТАСС).



ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

Заключение советско-японского Пакта о нейтралитете вызвало широкие отклики во всей иностранной печати.

Японская печать приветствует заключение Пакта. Выражающая взгляды правительственных кругов Японии газета «Асахи» пишет: «Этот Пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые во многом ожидали возможного конфликта между Японией и Советским Союзом».

Германское информационное бюро передает, что «германская печать расценивает заключение Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, как ценный вклад в дело консолидации общего мира».

Итальянская газета «Поло

ди рома» подчеркивает, что заключение Пакта имеет особую важность с точки зрения политики мира.

Отмечая активность дипломатии Советского Союза, шведская газета «Афтонбладет» заявляет: «Новый Пакт можно назвать подлинным триумфом Сталина».

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Английское министерство информации передает, что этот Пакт расценивается английской печатью как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений.

(ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ (Дневник военных действий за 15 и 16 апреля)

Германские войска, оперирующие в Западной Югославии, вступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии, продвигаясь вдоль побережья Адриатического моря, заняли город Клин и порт Сплит.

На греческом участке фронта закончилось передвижение англо-греческих сил на новые позиции в Западной Македонии. Как передает агентство Рейтер, английские войска находятся теперь в соприкосновении с противником вдоль всей линии фронта.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянцы захватили города Корчу и Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

Продолжались налеты германской авиации на Англию. В ночь

на 16 апреля сильной бомбардировке подвергся Бельфаст (главный город Северной Ирландии).

Английские самолеты бомбардировали германские военно-морские базы в Бресте (Франция) и в Киле (Германия).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе, в районе Соллума. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1.400 танками. Английский гарнизон окруженного немцами Тобрука (Киренаика) оказывает ожесточенное сопротивление.

В Албании англичане продолжают преследовать отступающих итальянцев.

(ТАСС).

Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией

Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, Болгарское правительство 15 апреля заявило

о разрыве дипломатических отношений с Югославией.

(ТАСС).

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертво-приношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи.

Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропаганди-



Соревнование по гимнастике

Комсомольцы района и несоюзная молодежь принимают активное участие в соревновании по гимнастике. На сегодня сдали нормы 469 человек.

Первое место занимает комсомольская организация сельскохозяйственного техникума. Здесь 37 человек сдали зачеты по физической зарядке и упражнениям на брусьях и турнике на «отлично».

Голубева.

Организуют разносную торговлю

Для обслуживания колхозников занятых на весеннем севе райпотребсоюзом и сельпо будет создано 15 походных торговых точек. В них колхозники смогут купить товары первой необходимости.

Лакин.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ

Закончился первый квартал, но ряд колхозов Малиновского сельсовета не рассчитались с государством по обязательным поставкам мяса и молока. Например, колхоз «Красный восход» (председатель т. Капалкин) не сдали мяса ни одного килограмма. Колхоз «Молния» (председатель т. Малов) сдали всего лишь 20 кг. вместо 540 кг. Колхоз «12 лет октября» сдали только 74 кг. По этим же колхозам большая задолженность по молоку. Объясняют нехваткой молока, тогда как молоко ежедневно расходуют на местные нужды, выдают наемным лицам.

Руководители данных колхозов должны понять, что они прежде всего обязаны рассчитаться с государством, в точно установленные сроки и продукцией высокого качества. Выполнять план за каждую декаду и месяц.

Козонин.

рует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаются тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обидеть и ненавидеть нас простим все воскресением!» — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих» — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «наказание за грехи». И попы учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капиталистических стран. Например, в одном из посланий в

НА ТЕМЫ ДНЯ

Начать строитель-

ство животновод-

ческих построек

В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелеводческой и животноводческой баз вокруг города Горького» колхозы района в текущем году должны построить: конных дворов на 470 голов, скотных дворов на 500 голов, телатников на 900 голов, свиноматок (для свиноматок с приплодом) на 140 голов, овчарен на 2000 голов, птичников на 9000 голов, 15 объектов изоляторов, 1 пункт искусственного осеменения и на 1,5 тысячи тонн силоса силосных башен. Так же предусмотрено построить в необходимом количестве хранилищ для хранения овощей и картофеля и в первую очередь, для семенников овощей и семенного картофеля. На эти цели колхозам своевременно отпущено 18.000 кубометров строевого лесоматериала.

В большинстве колхозов можно начинать строить. Однако руководители колхозов без всяких на то причин строительство откладывают на осень. Они забывают, что в осенний период и так много различных сельскохозяй-

ственных работ.

Начинать строить надо сейчас, не опускать драгоценного времени. Для этого использовать период весенней распутицы, когда в колхозах люди не особенно заняты и могут быть с успехом использованы на строительных работах. В этот срок при хорошей организации труда в ряде колхозов можно с успехом выполнить план строительства текущего года.

Не откладывать, а немедленно начинать строить. Причем, строительство вести строго по типовым проектам с соблюдением всех требований. Повседневную помощь колхозам в этом деле обязаны оказывать специалисты земельных органов. Это позволит быстрее ликвидировать старшину, даст возможность выстроить в колхозах типовые культурные постройки.

В каждом колхозе за строительные работы должен нести ответственность один из членов правления, не передоверять это важное дело только бригадир плотничьей бригады. Однако это не значит, что снимается всякая ответственность с председателей колхозов. Наоборот, последние обязаны руководить повседневно, принимать нужные меры, чтобы строить быстро, качественно и дешево.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

УНИЧТОЖАЙТЕ КОЖНЫЙ ОВОД

Кожный овод приносит большой ущерб. Он портит кожу крупного рогатого скота, снижает привес животного и удобность коров.

В апреле и мае личинки кожного овода выходят через кожу на волю для дальнейшего развития и размножения. В это время легко с ним вести борьбу путем

выдавливания личинок и их уничтожения.

Каждый руководитель колхоза, работники животноводства, ветфельдшера, санитары и все колхозники должны развернуть борьбу с кожным оводом, чтобы быстро его уничтожить.

Щербанов,
ветврач района.

НЕ БЕРЕГУТ ХОРОШИЙ САД

На краю селения Ляписи имеется большой плодоносящий сад. В нем насчитывается более 120 яблонь. При хорошем уходе они ежегодно бы давали огромный доход. Но этот сад запущен, нет

за ним заботливого ухода. За сад никто не отвечает.

В одно время данный сад был передан начальной школе. Последняя за ним не ухаживает, нужные агротехнические работы не проводит. В результате все гибнет.

Я считал бы более целесообразным данный сад передать колхозу «Верный путь».

Аришинов.

Взыскать задолженность

Отдельные колхозы района допускают большую дебиторскую задолженность, тем грубо нарушают устав сельскохозяйственной артели.

Например, колхозу «Нива» Горьковский стекольный завод должен 4765 руб., колхозу «Намать Чапаева» Работкинская МТС имеет задолженность 2920 руб., колхозу «Ленинский путь» Горьковская контора заготовок должна 2667 руб. и ряд др.

Эти колхозы испытывают затруднения в оборотных средствах, тогда как большие суммы находятся за различными организациями. Непонятно, почему председатели колхозов и счетные работники не стремятся во время взыскать деньги.

Вязанкин.

Г. Стручков.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.